



# Střelenský zpravodaj

1/2009

## 9. ročník. Vydává Obec Střelná,

### ***Rekonstrukce budovy bývalého Místního národního výboru***

Od dubna probíhá rekonstrukce budovy bývalého Místního národního výboru. Po její dokončení by se zde přestěhoval obecní úřad, knihovna s internetovým koutem a vzniklo by rozšířené zázemí pro Sbor dobrovolných hasičů. Na tuto akci byla získána dotace z Ministerstva financí ČR ve výši 90% nákladů, tj. cca 6,5 mil. Kč. Podíl obce činí cca 700 tis. Kč. Celý objekt už bude řešen jako bezbariérový, včetně sociálního zázemí a v rámci této akce bude vybudován bezbariérový přístup do kulturního domu. Kromě využití chátrající budovy přispěje tato akce i ke zkrášlení středu obce a uspoří se i náklady na vytápění. Prostory současného obecního úřadu budou nabídnuty k pronájmu.

### ***Výměna svítidel veřejného osvětlení***

Obec získala dotaci z Krajského úřadu (Podprogram na podporu obnovy venkova) na výměnu svítidel veřejného osvětlení podél hlavní silnice I. třídy ve výši 250 000,- Kč. Celkové náklady projektu činí 505 tis. Kč. Kromě dotace poskytne Krajský úřad Zlínského kraje i bezúročnou půjčku ve výši 150 000,- Kč na období dvou let. Rozpočet obce tak bude touto akcí zatížen minimálně – cca 100 tis. Kč, které je nutno vyčlenit v tomto roce. Podstatou projektu je, že stávající výbojky o spotřebě 130 – 150 W budou nahrazeny prakticky bezúdržbovými EKO-LED svítidly o stejném výkonu, ale o spotřebě 46 W, což představuje 2/3 úsporu. Jedno svítidlo tohoto typu funguje v obci již 3 měsíce na vyzkoušení před č. p. 167. K realizaci projektu dojde během prázdnin.

### ***Úprava cesty k rozhledně***

V průběhu prvního pololetí obec svépomocí opravila cestu vedoucí k rozhledně v katastru Francovy Lhoty (nad č. p. 165 a č. p. 143). Tato cesta je součástí cyklistické trasy Hornolidečská magistrála. K úpravě byl využit makadam získaný z ČD a vysoustružený recyklát z hraničního přechodu ve Střelné. Celkem zde bylo vyvezeno přes 200 traktorových souprav materiálu. Žádáme občany, aby cestu neničili zejména stahováním dřeva a vyvážením odpadu

***Oprava havarijního stavu kanalizace povrchových vod***

V měsíci květnu byla svépomocí majitelů nemovitostí provedena oprava havarijního stavu kanalizace povrchových vod mezi č.p. 135 a č. p. 140 (Baraba) s tím, že bylo již současně vyřešeno napojení 3 nových rodinných domků v této lokalitě. Obec tuto akci finančně zajišťovala nákupem materiálu a úhradou výkopových prací v částce cca 110 tis. Kč.

***Informace o možném využití hraničního přechodu ve Střelné***

Přestože objekt bývalého hraničního přechodu ve Střelné získal Zlínský kraj, považuji za vhodné informovat o jeho možném využití. Dle sdělení zástupců Zlínského kraje o hlavní budovu projevil zájem podnikatel, který zde chce provozovat hotel. O budovu, kde sídlily spediční firmy má zájem řeznická firma, která by zde chtěla otevřít prodejnu. O technický objekt (garáže, sklady) má zájem firma zabývající se obchodem s textilem. Tyto informace jsou ale předběžné, probíhají neustálé jednání a k vlastní realizaci uvedených záměrů nemusí dojít.

***Odkanalizování obce v rámci projektu Čistá Bečva II.***

V současné době prošla žádost o dotaci Sdružení obcí mikroregionu Vsetínsko schvalovacím řízením v rámci ČR a v nejbližších dnech bude žádost postoupena do Bruselu. Nepředpokládá se, že by se s vyřizování žádosti u Evropské komise vznikly nějaké zásadní problémy. Proto i nadále platí již v minulosti zveřejněný harmonogram, který předpokládá se zahájením prací na podzim roku 2010. Výstavba by měla trvat celý rok 2011 a v roce 2012 by měl být zahájen zkušební provoz. Zásadní však je, že se navýšila celková cena díla. Oproti původně zveřejněným 44 mil. Kč, se po započítání meziročních inflačních koeficientů cena pohybuje na úrovni 64 mil. Kč. Evropská komise akci zadotuje max. 70-75%. Podíl obce by tudíž představoval cca 15 mil. V této částce není ještě zohledněn příspěvek obce na rozšíření kapacity čistírny odpadních vod v Lidečku. Kanalizace tedy bude obec stát minimálně 3 roční rozpočty. V průběhu jednotlivých let až do roku 2019 bude mikroregionu Vsetínsko, který si vezme úvěr, splácet investičními splátkami okolo 2 mil. Kč ročně. Z těchto čísel si lze dovodit, že se jedná o nejdražší investiční akci v historii obce, která bude být dlouhodobý dopad na její financování. Po celou dobu splácení kanalizace dojde ke zmrazení všech investičních akcí v obci, ale i tak bude problémem zajistit běžný chod obce prakticky s polovinou běžného rozpočtu. Navíc ještě 3 roky bude trvat splácení milionového zůstatku úvěru, který si obec vzala na pořízení nových bytů u mateřské školy. Závěrem ještě jedna připomínka. Podmínkou pro připojení na kanalizační síť obce bude, aby občané měli rozděleny odpadní vody, zvláště povrchové (rýny apod.) a zvláště odpadní (koupelny, WC, kuchyň). Do kanalizační sítě lze napojit pouze vody odpadní.

***Rekonstrukce Střelenského tunelu včetně kolejí č. 1 a 2 na trati Horní Lideč – st. hranice SR***

Příští rok by to měla být po kanalizaci 2. velká investiční akce v obci. Byť se na ní obec přímo nepodílí, určitě významně ovlivní a omezí obec i její občany, zejména zvýšenou frekvencí těžkých nákladních vozidel a strojů po místních komunikacích v obci. Dle původního harmonogramu se termínově měly jak tato akce, tak kanalizace sejít. Na základě připomínek obce došlo k úpravě termínů a s výměnou kolejí by mělo být započato již začátkem příštího roku. V závěrečné fázi by se opravoval tunel, což by na zahájení prací na kanalizaci již nemělo mít žádný vliv. Nejvíce budou zatíženy místní komunikace vedoucí k podjezdům pod drahou. Na druhou stranu obec provedenou opravou získá opravené podjezdy pod tratí, bezbariérové nástupiště na zastávce, nový přístřešek (náhrada čekárny) směrem na Slovensko a opravenou čekárnu směrem na Horní Lideč.

***Přřazení obce pod farnost Francova Lhota***

Od 1. 7. 2009 bude obec Střelná na základě rozhodnutí Mons. Jana Graubnera, arcibiskupa olomouckého, spadat do farnosti Francova Lhota. Současně bude tato farnost obsazena novým knězem, který doposud působil na Vsetíně.

***Přerušení dodávky elektrického proudu***

Z důvodu rekonstrukce vedení vysokého napětí bude v průběhu prázdnin přerušena dodávka elektrické energie v obci. Lokality, kterých se to týká jsou dle sdělení zástupců ČEZ vytyčeny zatím orientačně a budou upřesněny v následujících dnech formou letáků. Dolní část obce až po transformátor u Jednoty by měla být odpojena ve dnech 22., 23., 29. července a 4. srpna 2009, vždy od 7.30 do 16.30 hod. Horní část obce by měla být odpojena ve dnech 28. 7. a 4. 8. 2009, ve stejných časech. Trafostanice pro bývalý hraniční přechod a Střelnici by měla být odpojena 28. 7. a 4., 11., 12., 18., 19., 25. a 26. srpna 2009, rovněž ve stejné době. V průběhu realizace akce budou předávány upřesňující informace.

***Czech point***

Již prakticky rok je na obecním úřadu občanům k dispozici pracoviště Czech point. Pokud je systém funkční lze prakticky na počkání na obecním úřadu získat ověřené výpisy z katastru nemovitostí (zatím ale bez snímku katastrální mapy), výpis z rejstříku trestů, výpis z obchodního rejstříku, výpis z živnostenského rejstříku a nově si lze ověřit i počet nasbíraných bodů za dopravní přestupky. Zatím není systém ze strany občanů dostatečně využíván, proto provádím jeho opakovanou osvětu. Za stejné poplatky lze v úřední dny (a po individuální domluvě i mimo tuto dobu) na obci získat doklady, pro které se muselo jezdit minimálně do Horní Lidče nebo na Vsetín.

***Trat' pro motokrosový sport***

Obec bude tolerovat provozování motokrosového sportu na parcele mezi trafostanicí Českých drah a silnicí I. třídy mimo intravilán v horní části obce. Stalo se tak po souhlasu většiny občanů bydlicích v této části obce. První zkušenosti naznačují, že pokud budou vyznavači tohoto sportu dodržovat dohodnuté podmínky, mohou být problémy (jízda v lesích a po soukromých pozemcích), které provázely provozování tohoto sportu minulostí. Obdobným způsobem chtějí postupovat i ostatní obce včetně města Vsetína.

***Dožínky 2009***

Už na nás opět přišla řada s dožínkami. Ty letošní budou tedy u nás ve Střelné, v neděli 13.9.2009. Je proto nejvyšší čas začít s přípravami a nacvičováním programu. Obracíme se proto na všechny děvčata a chlapce se žádostí, aby se připojili k nácvičce zpěvů a tanců. Tanečnický nebo tanečnický si můžete případně přizvat i z jiných obcí. Čím víc, tím líp. Kdo si netroufá na tanec, může jenom zpívat a naopak. Jistě si pamatujete, že dožínky nebývaly jenom záležitostí mladých, ale i těch dříve narozených. Proto přijďte i vy starší a pomozte, třeba jenom radou. Program bude pravděpodobně stejný jako v roce 2006, tedy dopoledne děkovaná bohoslužba za úrodu v našem kostele, odpoledne průvod z Dolňanska (samozřejmě za účasti oblíbené staré techniky), svátostné požehnání, sečení na poli (pokud ještě bude co) a hlavní program, který by se letos pravděpodobně konal „U Ondrů“ na dvoře (nebo ve stodole?). Ještě je čas všechno promyslet a vymyslet a tak vás zveme na první schůzku v pátek 10. července v 18.00 hodin do kulturního domu. Těšíme se na vás a věříme, že se v co největším počtu zapojíte, abychom si udrželi svoji vysokou úroveň.

*Úřední hodiny v době prázdnin*

V době od 27. 7. do 7. 8. 2009 nebudou k dispozici úřední hodiny z důvodu čerpání řádné dovolené.

*Obec hledá místního kronikáře. Kdo by měl o tuto práci zájem, necht' se přihlásí na obecním úřadu.*

***Pěkné prázdniny a příjemnou dovolenou!***

Střelenský zpravodaj vydává OÚ Střelná. Vychází pololetně. Připomínky a náměty zasílejte na OÚ Střelná. Číslo 1/2009 vyšlo 1. 7. 2009 v počtu 200 ks. **Kontakt:** tel.571 447 377, internetové stránky [www.strelna.cz](http://www.strelna.cz), e-mail: obec.strelna@volny.

